

张牛支沟排污严重 惠济被财政扣款300万

本报讯(记者 张乔普)昨日,市政府下发通报,对惠济区张牛支沟排水沟长期排放乳白色水质一事作出处理:对责任单位惠济区政府实施财政扣款300万元,并责成其向市政府写出书面检查。

2月10日,市属媒体报道了惠济区张牛支沟排水沟排放乳白色污水的问题。该报道见报后,市领导立即做出批示。11日上午,市水务局、市环保局等部门有关人员到现场进行了查看,确定与媒体报道情况相符,该排水沟时常有乳白色水质排出,流入索须河严重污染河道。

依照市生态水系截污工作奖惩措施规定,市政府决定对惠济区政府提出通报批评,并做出处罚决定。通报表示,惠济区张牛支沟排水沟长期排放乳白色水质,既没有治理,也没有上报市政府,严重影响了附近村民的生产生活和索须河河道。因此,对责任单位惠济区政府要同时对张牛支沟所有排水口进行排查,立即采取措施对排污口进行治理,并向市政府写出书面检查。

自2011年10月市生态水系截污建设实施动员大会以来,绝大多数县(市)区和部门生态水系截污治理工作取得明显成效。但仍有个别单位对截污工作不够重视,截污治理不到位。2011年11月29日,在全市生态水系截污治理工作再动员会议上,已有7个责任单位因排污口排放不达标或排污口排放污水,分别被实施财政扣款200万元。

“评差”新政推行十个月 61家“落后”单位挨批

本报讯(记者 王红)政府各种评选表彰,不仅要“评优”,而且要“评差”。昨日,记者从市公务员局获悉,自我市在评选表彰活动中引入评差机制以来,61家单位因为工作“落后”而被通报批评和警示。

去年5月,我市首次在评选表彰活动中引入评差机制,即我市今后所有评选表彰活动,原则上都要在评出先进单位的同时,评出落后单位。新政启动近十个月以来,我市先后在2010年度优化经济发展环境、2011年度市政府重点项目建设、行政机关优秀办事大厅等12项政府重点工作的表彰项目中开展了评差。

针对评价对象,我市依据各项工作实际,制定有针对性的量化考核标准,通过定期和不定期考评结合、抽查和普查结合、自评与互评结合、明察与暗访结合等多种形式,及时对参与表彰项目实施的工作进度、效果情况进行跟踪评价。通过评差,61家单位因为工作落后而被通报批评和警示。

按照要求,收到评差“黄牌”相关单位,需要限期整改的必须在指定时限内进行整改;需要问责的将按规定启动问责程序,确保实现奖优罚劣。此外,按照规定,今后,除受到国家级表彰和在全省绝对领先的工作外,凡没有评差的表彰活动,市委、市政府不予研究,不进行表彰。

“蜂王宝宝”三四月份破茧 谨防蜜蜂宠物蜇伤人

本报讯(记者 郑磊 通讯员 邓云勇)碰到蜜蜂,您会咋办?不少人都说赶紧“逃生”,可如今,不少小学生竟热衷把“蜜蜂”当宠物玩!昨日,人民路巡防队员就反映说,他们对此举进行劝阻,竟被孩子们说“OUT”了。昆虫专家称,所谓的“蜂王宝宝”也有毒针,要谨防被蜇。

昨日上午,在人民路巡防队员王勇、李志敏带领下,记者在工人新村小学门口见到了所谓的“蜂王宝宝”。“这蜜蜂叫蜂王宝宝,不蜇人的。”一名小学生向记者炫耀道,他告诉记者,如今“蜂王宝宝”已成了小学生的新式玩具。随后,记者在附近商店看到有“蜂王宝宝”出售:一个5.5立方厘米大小的纸盒子装着2个小蜂卵,内装蜂王一对,“这么大的蜜蜂,蜇人不?”“肯定不蜇人,要不咋敢卖啊!”商店老板信誓旦旦说,他一天要卖出几十只,还没听说有小学生被蜇的。

对此,不少家长表示担忧。“小孩子的好奇心比较重,玩‘蜂王宝宝’的人数很多,老师应尽量制止他们带进教室,提前预防发生蜇人事件。”家长张允礼如是说。

“所谓‘蜂王宝宝’不是蜜蜂,而是野生蜂——壁蜂的雌蜂,同样有毒针,也会蜇人。”中国农业大学农学与生物技术学院昆虫学系副教授徐环李博士表示,雌壁蜂在现在这个季节是冬眠的,一般不会蜇人,“但到了三四月份,雌壁蜂会破茧而出,随时会蜇人,所以最好不要当宠物养。”

拉网排查 建立台账 专项整治三轮农用车

本报讯(记者 安群英 通讯员 孟一兵)连日来,大学路办事处按照街道主导,各科室、社区(村)联动,全民参与,综合治理的原则,针对机动三轮车、电动三轮车、人力三轮车、老年代步车、农用车等车辆开展了集中整治和规范治理,登记三轮车、农用车367辆,签订文明行车承诺书367份。

拉网排查,建立台账。办事处在全辖区开展三轮车、农用车拉网式大排查,印发三轮车、农用车等车辆登记的通知千余份,对三轮车、农用车使用规范进行宣传,通知有三轮车、农用车的居民到社区进行登记,对城中村及沿街门店等车辆密集区域进行车辆排查登记,利用文明交通岗执勤,要求三轮车主严格执行交通法规,遵守交通秩序。

省公安厅公开承诺八件实事 件件惠及民生

本报讯(记者 王娟)七种渠道获取全省高速公路路况信息,24小时接受社会各界对民警的举报投诉……今年,省公安厅广集民意,再推八件实事,件件惠及民生。这八件实事分别是:

进一步提供贴近群众的交通服务。在全省逐步安装交通管理自助服务机,为群众提供信息查询、补换领驾驶证、交通违法处理等服务。推行汽车品牌专卖店(4S店)代办机动车注册登记,进一步加大向县车管所下放车辆和驾驶人管理业务工作量。

提供便捷高效的户政办理服务。对群众办理户口迁入、迁出、出生等事项,凡手续齐全的,必须当场办理;手续不全的,力争让群众在两次内办成。

开通查询出入境记录服务。中国公民(含港澳台人员)可持本人有效出入境证件或居民身份证向全省任一地(市)级以上公安机关出入境管理部门提出书面申请,查询5年内的出入境记录信息,市级以上公安机关免费提供查询结果。

提供更加优质的消防服务。全面推行消防行政许可“一窗式受理”、“一站式服务”等便民措施,严格落实一次性告知、限时办结和首问负责制。全面开通“96119”举报电话,受理群众举报、投诉火灾隐患。

为群众出行提供方便。通过0371—68208110咨询电话、河南交通广播电台、河南高速交警网、河南手机报等7种渠道,全方位提供全省高速公路路况信息。除能

能见度低于50米或因道路结冰不能安全通行外,原则上不采取封闭道路的管制措施。扎实开展“三访三评”深化“大走访”活动。把“大走访”活动制度化、长期化,实实在在为群众办理一批好事。

畅通接受群众监督渠道。在省公安厅政府网站开设网上举报、网上咨询、厅长信箱、在省公安厅设立0371—65953000、65935000举报电话,24小时接受社会各界对民警的举报投诉和公安业务咨询。

拓宽公安信访渠道。逐步建成实现公安机关远程视频接访系统,并实现省市县三级公安机关视频接访系统的互联互通,拓宽公安信访渠道,最好最快地解决群众信访问题。



追踪报道

本报对郑州科技馆大门外小贩扎堆现象曝光后,有关部门加大了治理力度。昨日,郑州科技馆大门外的商贩不见了踪影,嵩山路中原路至郑州科技馆段的慢车道变得干净畅通。

本报记者 丁友明 摄

路面污水横流 路边堆满垃圾

刘寨路何时还路于民



本报讯(记者 郑磊 文/图)近日,不断有市民向本报反映,沙口路东边的刘寨路成了臭水沟;路面上污水横流,路南

几乎成了垃圾山(如图),十分影响市民

通行,希望有关部门重视起来,尽快还路于民。

“有关部门还说2011年4月就通车呢,路面‘开肠破肚’后就扔那儿了,直到现在也没见动静。”昨日下午,记者历经周折才找到被铁皮围挡隔开的刘寨路,一到现场,不少居民就向记者反映,如今沙口路上的施工污水都排到刘寨路上,弄得整个路面到处是臭水,居民去凝香园(小游园)晨练也去不了。

记者现场看到,刘寨路南侧,从沙口路排出的污水“哗哗”流向路面,整条路已经汇聚了大量污水,路两侧梧桐树脱落的大量枯叶漂浮在水面上,整条路看起来像一块沼泽地;此外,因为之前道路进行过施工,路南侧被挖了一条很深的沟,大量的泥土及建筑垃圾堆放在路边,形成了一个垃圾山;再者,从沙口路汇聚过来的污水与这些堆积的泥土和建筑垃圾“亲密接触”,泥土变成了稀泥,不少生活垃圾也浸泡在水面上,不少区域的水已经发绿,散发出难闻的气味。

记者了解到,刘寨路位于南阳路与沙口路之间,规划长1公里,宽30米,早在2010年年初,该路段就被列入断头路打通工程项目,但是至今仍未打通。

豫首届残疾人 创业之星开评

当选十佳获“省五一劳动奖章”

本报讯(记者 李娜)身残志坚,在创业生涯屡创佳绩,这样的典型在身边并不罕见。昨日,记者从省残联获悉,我省首届“残疾人创业之星”开评,激励更多的残疾人实现就业、创业。

据悉,首届“残疾人创业之星”活动以省辖市残联推荐与创业者本人自我推荐相结合的方式,3月20日前,凡在河南省范围内创业的残疾人均可参与评选。在5月“助残日”期间,省政府残工委将对评出的10名“十佳残疾人创业之星”和20名“残疾人创业先进个人”进行表彰。对当选“十佳残疾人创业之星”且符合相应条件的残疾人,由省总工会授予“省五一劳动奖章”。

对“十佳残疾人创业之星”的所属企业,由省残联、省财政厅、省人社厅授予“省级残疾人就业创业十佳示范基地”。对“残疾人创业先进个人”的所属企业,由省残联、省财政厅、省人社厅授予“省级残疾人就业创业示范基地”。

搀扶老人下车 车长感动乘客

本报讯 昨日下午,公交一公司四车队办公室迎来了一对老人:“我们是老乘客,要向你们反映一件事情,你们72路的一名驾驶员对老年人的服务态度真是太好了,我们要表扬他!”

原来,一天上午,乘客杨先生夫妇外出办事,在郑大南门坐上了一辆72路公交车,那天因为天气冷,车上人很少,当车行驶到秦岭路站时,车辆靠站开门上下人。70多岁的杨先生夫妇缓缓地从前面的座位上站起来,互相搀扶着慢慢向后门走去。看到这种情况,司机赶忙走下驾驶室,搀扶两位老人下车。在司机的感召下,车上的乘客也行动起来。一位乘客请车长回去开车,主动扶着两位老人下车。

杨先生说:“我们老两口经常坐72路,也经常坐这辆车,有时会专门等这个师傅开的车,不仅车开得稳而且服务还周到,我们一定要来感谢一下他。”

经车队工作人员查询,这位驾驶员是72K路车车长王志强。在公交总公司开展的“树形象、提升服务质量月”活动中,王志强热心、耐心、细心地为乘客服务,营造了互敬、互爱、和谐、温馨的车厢氛围。

(李敏 笔)

捡到存包条码 盗取他人钱物

嫌犯被判刑并罚1万元

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张太恒)在超市寻找自己丢失的存包条码,却意外捡到别人的手提包。近日,登封市人民法院以盗窃罪判处被告人张某某有期徒刑一年,缓刑两年,并处罚金1万元。

具有本科学历的女青年张某某家住登封山区。2011年10月14日,她到登封市区一家大型超市购物。准备开启存包柜取包时,她意外发现自己的存包条码不知何时已丢失。她便在超市地面上寻找,还真捡到了一张存包条码。虽然知道该存包条码不是自己的,她仍旧使用该存包条码将一包存包柜开启,拿走李某放在该柜内的手提包后匆匆离开。李某购物出来后发现自己的手提包被盗,遂报警。警方通过调取超市内的监控录像,最终将张某某抓获。经查,张某某所盗的手提包内有现金7500元、银行储蓄卡2张、银行存折2张、票据一本等物品。

法院经审理认为,被告人张某某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。但鉴于其犯罪后自愿认罪,且将涉案赃物退还被害人,主动接受处罚,确有悔罪表现,可酌情从轻处罚并适用缓刑,遂作出上述判决。

操控色子点数 遥控骗赌获刑

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘晓培)昨日,巩义市人民法院对一起在赌博过程中利用遥控装置操控色子点数的诈骗案进行了宣判,被告人张某某因犯诈骗罪被判处有期徒刑二年三个月,缓刑三年,并处罚金两万元。

家住巩义市鲁庄镇的付某喜欢打麻将,在此过程中结识了“牌友”张某某。2010年7月11日,张某某打电话约付某到巩义一宾馆内打牌,事先商量两人合作赢钱。付某于是带着4万元现金赶赴约定地点。当付某到宾馆后发现,房间内除了自己熟悉的张某某还有孙某、孙某某两个人并不认识的人。人到齐后,张某某建议为防止作弊临时新买一副牌,而后孙某便以买牌的名义到其车里拿出了事先准备好的带有磁性的色子,孙某某则以上厕所为由到旁边另外一个房间内与负责操控设备的同伙常某联系情况。

当天他们采用的是“推牌九”的赌博方式,利用事先装好的遥控设备操控带磁性的色子点数,让张某某和付某一赢输钱。付某在4万元钱快输完时,觉得当天的牌很奇怪。于是他悄悄地将一个朋友打电话,询问如何判断色子是否被人做了手脚。而后,他按照朋友说的方法把色子放在带有磁性的麻将旁边,没想到,色子竟然滚动了一下。此时付某才明白:这色子上带有磁性,自己被人骗了。付某于是报案。案发后,张某某赔偿付某1万元的经济损失。

法院审理后认为,被告人张某某的行为已构成诈骗罪。鉴于张某某能自愿认罪,并积极退赔被害人经济损失,可酌情从轻处罚。故对其做出上述判决。

全省公开招录400名选调生

本报讯(记者 王红)即日起,全省2012年选调优秀高校毕业生到基层工作全面启动。省教育厅昨日发出通知,今年我省将公开选拔400名选调生,其中:应届毕业生300人(本科213人、硕士76人、博士11人),服务农村基层高校毕业生100人。

按照要求,选调对象包括两大类。其中,应届毕业生选调对象为:2012年普通高等学历教育应届毕业的本科生、硕士生、博士生(定向、委培生除外)。报考者必须是中共党员(含中共预备党员),或本科、研究生学习期间担任过班级以上学生干部且连续1年以上,或本科、研究生学习期间被评为院(系)级以上“三好学生”。

实行不同学制的研究生,于2011年下半年毕业的可以报考,2012年下半年毕业的不能报考。

服务农村基层的高校毕业生选调对象为:我省目前在岗、截至2011年12月31日连续计算任职2年以上、考核合格的“大学生村干部”和我省招募的参加“三支一扶”计划、志愿服务西部计划、志愿服务贫困县计划且于2010年1月1日至2011年12月31日期间服务期满、考核合格的高校毕业生。报考者均应具有普通高等学历教育大专以上学历。

按照规定,报名者不但需按时获得相应的学历、学位,身体健康,能适应基层工

作需要。还需要满足一定的年龄限制,其中,应届本科生、硕士研究生为1982年6月30日以后出生;应届博士研究生和服务农村基层的高校毕业生为1979年6月30日以后出生。博士研究生应符合报考省辖市的选调专业意向。

选调工作采取本人自愿报名、党组织审核推荐、组织人事部门考试与考察相结合的办法进行。报名采用网上提交报名信息、现场确认方式进行(现场确认不接受报名)。符合条件的报考人员可登录河南省教育厅(www.haedu.gov.cn)、河南省毕业生就业信息网(www.hnbys.gov.cn)报名。全省统一笔试将于3月24日举行。